



Parlamentul României
Camera Deputaților



Nr. 2128A/06.11.2017

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Întrebare

Adresată: Domnului Paul Stănescu, Viceprim-Ministru, Ministrul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene

De către: Dănuț Bica, Deputat PNL, Circumscripția electorală nr. 3 Argeș

Obiectul întrebării: Solicitare clarificări cu privire la respingerea finanțării prin PNDL II 2017-2020 a obiectivului de investiții „Canalizarea și epurarea apelor uzate menajere în comuna Poienarii de Argeș, județul Argeș”

Stimate Domnule Viceprim-Ministru,

Cele mai multe dintre autoritățile administrațiilor publice locale din România au așteptat cu mari speranțe a doua etapă a Programului Național de Dezvoltare Locală (PNDL II 2017-2020), având în vedere faptul că PNDL reprezintă sursa principală de finanțare pentru infrastructura locală și are la bază principiul conform căruia în fiecare localitate din țară trebuie să fie asigurat un set minim de servicii publice.

Nivelul ridicat al creditelor de angajament aprobat prin art. IV al O.U.G. nr. 6/2017 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru stabilirea unor măsuri privind realizarea investițiilor finanțate din fonduri publice a creat premisele ca, în cadrul investițional multianual, în lista proiectelor eligibile și finanțabile să poată fi inclusă majoritatea obiectivelor de investiții prioritare la nivel local care au fost propuse de unitățile administrativ-teritoriale.

În pofida acestei oportunități, criteriile de selecție a propunerilor înaintate de către autoritățile locale nu au beneficiat de transparența necesară. Mai mult decât atât, în unul dintre răspunsurile formulate către Parlament de Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene se afirmă că toate criteriile care au stat la baza selectării obiectivelor de investiții pentru care s-a aprobat finanțarea vor fi făcute publice după finalizarea selecției și chiar a contractării, deși logic lucrurile ar fi trebuit să se deruleze exact invers: criteriile să fie cunoscute de potențialii beneficiari înainte de depunerea proiectelor.

După finalizarea evaluării, unele autorități ale administrațiilor publice locale au primit răspunsuri negative la solicitările înregistrate, sub argumentul „lipsa resurselor financiare”.

În această categorie a fost inclus și obiectivul de investiții „Canalizarea și epurarea apelor uzate menajere în comuna Poienarii de Argeș, județul Argeș”, pentru finanțarea căruia Primăria Comunei Poienarii de Argeș a depus la Direcția Generală de Dezvoltare Regională și Infrastructură din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene documentațiile înregistrate cu nr. 13197/14.02.2017 și 16994/21.02.2017, la care a primit răspunsul negativ înregistrat cu nr. 87399/25.08.2017. Ca urmare a acestei decizii, comunitatea românilor din orașul francez Grenoble, în rândul căreia se regăsesc și cetățeni din Poienarii de Argeș plecați temporar la muncă în străinătate, a transmis pe e-mail ministrului un protest împotriva refuzului de finanțare prin PNDL a obiectivului propus de Primăria Comunei Poienarii de Argeș.

Având în vedere cele prezentate anterior, vă solicit, domnule Ministru, să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care au fost motivele ce au determinat adoptarea deciziei de respingere a finanțării prin PNDL II 2017-2020 a obiectivului de investiții „Canalizarea și epurarea apelor uzate menajere în comuna Poienarii de Argeș, județul Argeș”, în contextul în care lipsa fondurilor nu este un argument acceptabil?

2. În situația creată, are în vedere Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene o altă soluție de finanțare a acestui proiect extrem de necesar pentru comunitatea locală din comuna Poienarii de Argeș, inclusiv prin programele care au la bază accesarea fondurilor europene nerambursabile?

3. La ce dată va face publice Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene criteriile care au stat la baza ierarhizării proiectelor și adoptării deciziilor de finanțare și lista cu beneficiarii care au încheiat contracte de finanțare cu ministerul?

Solicite răspuns în scris.

Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,

Dănuț Bica,
Deputat PNL de Argeș


